

Из уредништва

Молимо све претплатнике да одмах пошаљу дужну претплату за 1952 годину (а и за раније године ко је остао дужан), јер наш часопис нема других прихода осим од претплата. Од овог броја Уредништво је обуставило слање свог часописа свима претплатницима који нијесу подмирили претплату за 1951 годину, па ако желе да и даље буду претплатници, нека подмире дужну претплату и за протекле и за ову годину. И поред знатног поскупљења хартије и штампарских трошкова цијена поједином броју као и годишња претплата остаје иста која је била и до сада.

НАУЧНО ДРУШТВО НР ЦРНЕ ГОРЕ И ИСТОРИСКИ ИНСТИТУТ ИМАЈУ ЈОШ НА ПРОДАЈИ СЉЕДЕЋА СВОЈА ИЗДАЊА:

Др. Стјепан Антољак: Мисија кнеза Долгорукова у Црној Гори, стр. 76, цијена 30 динара;

Андрија Лаиновић: Три Француза у Црној Гори, стр. 157, цијена 40 динара;

Др. Јевто Миловић: Мемоари капетана Фридриха Орешковића, из 1838 год. стр. 78, цијена 30 динара;

Др Душан Лекић: Спољна политика Петра I Петровића Његоша (1784—1830), стр. 342, цијена 90 динара;

Мило Вукчевић: Црна Гора и Херцеговина уочи рата (1874—1876), стр. 292, цијена 110 динара;

Др. Тихомир Р. Ђорђевић: Вук Врчевић, студија, стр. 109, цијена 80 динара;

Др. Никола Радојчић: О најтамнијем одељку Барског родослова, стр. 88, цијена 137 динара;

Душан Д. Вуксан: Петар I Петровић Његош и његово доба, стр. 392, цијена 220 дин. ;

Сва ова издања могу се добити преко Народне књиге, Цетиње.

Редакција нашег часописа располаже комплетима предратног историског часописа „Записи“, који је као искључиво истори-

ски часопис излазио од 1-1-1935 до закључно са априлом 1941 године. Цијена једном комплету је 6.000 динара. Поједини број ван комплета 40 дин. Такође Редакција располаже и комплетима часописа „Историски записи“, који је почео да излази од јануара 1948 године. Цијена овом комплету од 1948 до закључно 1951 год. стаје 2.000.— динара, урачунавајући ту и поштанске трошкове. Ко жели купити ове комплете, може их добити само ако унапријед пошаље новац на наш текући рачун код Народне банке—Филијала Цетиње бр. 920-903310.

Имамо на продаји „Посланице“ митрополита црногорског Петра I, издање цетињског Историског друштва, Цетиње, 1935 год., које је скупио и редиговао Душан Д. Вуксан. Цијена појединој књизи „Посланица“ 100 динара.

Научно друштво НР Црне Горе на Цетињу и Матица српска у Новом Саду заједнички су извршили фототипска снимања ових књига:

Василије Петровић: Историја о Черној Гори, штампана 1754. стр. 43, цијена 62 динара;

Српски буквар који је штампан у Његошевој штампарији 1836 год., стр. 43 цијена 82 дин.

„Грлица“, просвјетно-културни календар који је излазио на Цетињу за 1835, 1836, 1837, 1838 и 1839 годину, стр. 676, цијена комплета 886. — динара;

Ко жели да добије сва ова наша фототипска издања, нека се обрати директно на Народну књигу, Цетиње.

Одјељења Научног друштва НР Црне Горе и Историски институт имају у плану да штампају у току 1952 године сљедећа своја издања:

Д-р Јевто Миловић спремио је за штампу писма владике Висаријона Бајице, владике Данила, владике Саве, владике Василија, владике Арсенија Пламенца и црногорских главара из XVII и XVIII вијека. Миловић је ова писма преписао из Државног архива у Задру. Ова писма имају драгоцених података о животу црногорских племена у XVII и XVIII вијеку и о односима Црне Горе према својим сусједима. Ова писма ускоро ће се дати у штампу. Такође Јевто Миловић припрема за 1952 годину још и писма владике Петра I Петровића Његоша и црногорских главара из његова времена и извјештај Фридриха Орешковића о Његошу и Црној Гори од 10 јула 1840 године.

Јагош Јовановић спремио је за штампу историско-књижевну студију Марко Миљанов Дрекаловић.

Ристо Ј. Драгићевић спремио је за штампу: Црногорске финансије (разни архивски подаци о финансиским и економским приликама у Црној Гори од 1860 до 1916 године);

Антон Милошевић спремио је за штампу свој рад: Поморство у Боки од најстаријих времена до данас;

Јован Ђетковић спрема за штампу: Улога Црне Горе у Првом свјетском рату;

Др. Љубомир Дурковић-Јакшић спремио је за штампу: Енглеска штампа о Његошу и Црној Гори 1830 до 1851 године.

Упоредо са свим издањима Научно друштво НР Црне Горе припремило је за штампу: Зборник Одјељења за медицинске науке, у редакцији д-р. Николе Златарова, одговорног уредника овог Зборника, а припрема за штампу још и Зборник Одјељења за природно-математичке и техничке науке, у редакцији инж. Милана Реџића, и Зборник Одјељења за друштвене науке. Одјељење за природно-математичке и техничке науке већ је припремило за штампу рад инж. Милана Реџића: Јапанска јабука (каки) и шипак(нар).

Пошто ће се ова издања штампати у релативно малом броју примјерака, молимо све који се интересују да их добију да се унапријед обратe Научном друштву за одређени број примјерака, јер ће нам такве поруџбине бити мјерило за висину тиража.